



अधिक जानकारी के लिए

1800-890-0215
टोल फ्री नंबर

दिसम्बर की

5वीं किस्त

से 53 लाख से अधिक माताओं-बहनों को

₹2,500

का उपहार



हर बहना को हर साल

₹30 हजार

फॉर्म डाउनलोड करने के लिए
स्कैन करें



<https://www.jharkhand.gov.in/wcd>

हेमन्त सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

बूढ़ा हो रहा चीन: 2035 तक 60 से अधिक उम्र के हो जाएंगे
40 करोड़ लोग

बीजिंग (ईएमएस)। चीन की बढ़ती बुजुर्ग आबादी ने सरकार और नीति निर्माताओं को चिंतित कर दिया है। रिपोर्ट्स के अनुसार, वर्तमान में चीन की 30 करोड़ से अधिक आबादी 60 वर्ष से ऊपर की है, और यह संख्या 2035 तक 40 करोड़ तक पहुंचने का अनुमान है। 2050 तक यह आंकड़ा 50 करोड़ के पार हो सकता है। यह स्थिति चीन के लिए एक गंभीर संकट का कारण बनती जा रही है, क्योंकि इतने बड़े पैमाने पर बुजुर्ग आबादी के लिए सामाजिक और आर्थिक ढांचा तैयार करना एक चुनौती है। विशेषज्ञों का मानना ​​है कि अगर चीन की जन्मदर में जल्द सुधार नहीं हुआ तो यह संकट और भी विकराल हो जाएगा। बीजिंग स्थित युआ पॉपुलेशन रिसर्च इंस्टीट्यूट के निदेशक हुआंग वेनझेंग ने कहा, यह एक खतरनाक स्थिति है। पेंशन पूल सूख रहा है और हमारी सेना और कामकाजी आबादी बूढ़ी हो रही है।बढ़ती उम्र के साथ पेंशन तोपखाने इकाइयों को गोलीबारी के लिए पूरी तरह से तैयार रहने का आदेश दिया था।

ताओं को लगाकर सैनिक तैनात कर दिए हैं। उत्तर कोरिया ने दावा किया था कि दक्षिण ने इस महीने तीन बार प्योंगयांग के ऊपर मानव रहित ड्रोन भेजे हैं। उत्तर कोरियाई तानाशाह की बहन किम यो-जोंग ने चेतावनी दी थी कि अगर अगले दिन दक्षिण कोरियाई ड्रोन फिर से उड़ाए गए तो इसके भयानक परिणाम होंगे।दक्षिण कोरिया के रक्षा मंत्रालय ने रणनीतिक मुद्दों का हवाला देते हुए इस दावे की पुष्टि करने से इनकार कर दिया और चेतावनी दी कि यदि उत्तर कोरिया दक्षिण कोरियाई लोगों को नुकसान पहुंचाता है तो वह अपने शासन का अंत देखेगा। सेना उकसावे के खिलाफ पूरी तरह से तैयार है, क्योंकि उत्तर कोरिया की सेना ने पिछली रात सीमा तोपखाने इकाइयों को गोलीबारी के लिए पूरी तरह से तैयार रहने का आदेश दिया था।

नेतन्याहू ने यूएन महासचिव से कहा संयुक्त राष्ट्र अंतरिम बल तुरंत हटाए

इजराइली हमले में दो शांति रक्षक घायल हो गए थे



येरुशलम,(ईएमएस)। इजराइली पीएम बेंजामिन नेतन्याहू ने यूएन महासचिव एंटोनियो गुटेरेस से अनुरोध किया है कि वे लेबनान के दक्षिणी इलाके में तैनात संयुक्त राष्ट्र अंतरिम बल (यूनिफिल) को खतरे से बाहर निकालें। यह बयान उन्होंने हाल ही में एक वीडियो जारी कर कहा है। नेतन्याहू ने कहा कि वह यूएन महासचिव से अनुरोध करते हैं कि हिजबुल्लाह के मजबूत ठिकानों और लड़ाई वाले इलाकों से यूनिफिल को हटाना अब जरूरी है।नेतन्याहू ने इस पैगाम को अंग्रेजी में भी दोहराया, महाराथ्य महासचिव, यूनिफिल बलों को खतरे से बाहर निकालिए, यह तुरंत किया जाना चाहिए। हाल ही में दो घटनाओं में, इजराइली रक्षा बलों की गोलाबारी में यूनिफिल के दो इलाके रक्षक घायल हो गए थे। इसके अलावा, इजराइल के बूलडोजर ने यूएन की स्थिति के पास बैरियर को गिरा दिया था। नेतन्याहू

के रक्षा बलों के प्रमुख जनरल ने कहा था कि पर्यवेक्षक टॉवर पर टैंक की गोलाबारी जानबूझकर की गई थी। उन्होंने कहा कि यह एक बेहद छोटे रक्षकों और इजराइली सैनिकों दोनों के लिए खतरा बढ़ गया है।अमेरिका और यूरोपीय देशों ने इजराइल से अपील की है कि शांति रक्षकों को सुरक्षित रखने के लिए जरूरी कदम उठाए जाएं, हालांकि नेतन्याहू ने कहा कि यूरोपीय नेता गलत दबाव डाल रहे हैं। नेतन्याहू ने कहा कि उनका ध्यान हिजबुल्लाह पर होना चाहिए, जो शांति रक्षकों का इस्तेमाल मानव ढाल के रूप में करता है। आयरलैंड

ओपिनियन पोल में कमला हैरिस को बड़ा झटका, ट्रंप की दमदार वापसी

वाशिंगटन(ईएमएस)। अमेरिका में राष्ट्रपति चुनाव को लेकर रविवार को जारी तीन सर्वेक्षणों में डोनाल्ड ट्रंप पर कमला हैरिस की बढ़त कम हुई है या पूरी तरह से खत्म हो गई है। रिपोर्ट के मुताबिक, पोल में डेमोक्रेटिक और रिपब्लिकन उम्मीदवार राष्ट्रीय स्तर पर 48 प्रतिशत के साथ बराबरी पर हैं। ये हैरिस के लिए इसलिए झटका है क्योंकि पिछले महीने इसी पोल में उनको ट्रंप पर पांच अंकों की बढ़त मिली थी। पोल में हैरिस 50 और ट्रंप 48 प्रतिशत पर हैं। पिछले महीने इस सर्वेक्षण में हैरिस 52 प्रतिशत और ट्रंप 46 प्रतिशत पर थे।एन पोल में हैरिस को 51 प्रतिशत से 48 प्रतिशत तक बढ़त हासिल है, जबकि पिछले महीने उन्हें चार अंकों का फायदा हुआ था। डेमोक्रेटिक पार्टी के समर्थकों की इस चिंता इससे भी बढ़ी है क्योंकि हैरिस पार्टी के दो प्रमुख निर्वाचन क्षेत्रों, हिस्पैनिस और अफ्रीकी अमेरिकियों के बीच समर्थन बढ़ाने में विफल रही हैं।कमला हैरिस सभी जातियों की महिलाओं के बीच ट्रंप से आगे दिख रही हैं लेकिन उन्हें अफ्रीकी अमेरिकियों और हिस्पैनिक पुरुषों के बीच समर्थन बढ़ाने लिए संघर्ष करना पड़ा है।हैरिस और ट्रंप ने अपना अभियान तेज कर दिया है। रविवार को हैरिस ने उत्तरी कैरोलिना और ट्रंप ने एरिजोना में कार्यक्रम आयोजित किए। हैरिस लगातार अपने अभियानों में ट्रंप पर निशाना साध रही हैं तो ट्रंप भी तमाम वादे कर रहे हैं।

अमेरिका के स्कूलों में हिंसक घटनाएं बढ़ीं

न्यूयॉर्क (ईएमएस)। अमेरिका की स्कूलों में हिंसक घटनाएं लगातार बढ़ती जा रही हैं। हाल ही में अपालचेची हाई स्कूल शूटिंग के दौरान दो शिक्षकों और दो छात्रों की शूटिंग के दौरान मौत हो गई। अमेरिका की स्कूलों में आए दिन धमकियां दिए गए हैं, कहीं घटनाएं बढ़ती जा रही हैं। अमेरिका की पुलिस से पिछले तीन सप्ताह में 45 राज्यों में 700 से अधिक स्कूली छात्रों को हिंसा के आरोप में गिरफ्तार किया है। जो छात्र गिरफ्तार किए गए हैं। उसमें 10 साल से लेकर 18 साल तक के छात्र शामिल हैं।अमेरिका के कुछ स्कूलों में गन फायर और बम फेंकने की घटनाएं हुई हैं। हिंसा से संबंधित धमकियां भी दी जाती हैं। सोशल मीडिया के माध्यम से जून यह धमकी दी जाती है। उसके बाद वहां पर भय का वातावरण बन जाता है। अमेरिका में माता-पिता अपने बच्चों को स्कूल भेजने से डरने लगे हैं। इस स्थिति को देखते हुए कई स्कूलों ने अपने यहां पर डंस और रात्रि के खेल मैच बंद कर दिये हैं। अमेरिका में शाम के बाद अब स्कूलों में कोई आयोजन नहीं किये जा रहे हैं। अमेरिका में छोटे-छोटे से बच्चों के बीच में जिस तरह से हिंसा फैल रही है। उसने अमेरिका सरकार की चिंता बढ़ा दी है। सोशल मीडिया और इंटरनेट इसका सबसे बड़ा कारण बताया जा रहा है। इसके कारण बच्चे कम उम्र में हिंसक होते चले जा रहे हैं।

भारत समेत 34 देशों ने की इजरायल की कड़ी निंदा? अमेरिका करेगा, नेतन्याहू से बात

बेरुत(ईएमएस)। इजरायली हमले और शांति प्रस्ताव टुकुराने जैसे मामले में युनिया के कई देश इजरायल से नाराज हैं। संयुक्त राष्ट्र महासचिव एंटोनियो गुटेरस और पश्चिमी देशों के नेताओं ने इन घटनाओं की कड़ी निंदा की है। शांतिरक्षक बल पर इजरायली हमलों को भारत और 34 अन्य देशों ने कड़ी निंदा की है। इस बाबत जारी संयुक्त बयान में कहा गया है कि इजरायल शांतिरक्षक बल पर हमले तत्काल रोकें।अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन ने कहा है कि वह इजरायली प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू से बात कर संयुक्त राष्ट्र बल पर हमले रोकने के लिए कहेंगे। इन हमलों के विरोध में फ्रांस ने इजरायली राजदूत को तलब कर कड़ा विरोध जताया है।जबकि इटली और स्पेन ने इजरायली सेना के कृत्य को अन्यायपूर्ण और अस्वीकार्य बताया है। इस बीच इजरायल के प्रधानमंत्री नेतन्याहू ने संयुक्त राष्ट्र से दक्षिण लेबनान से शांतिरक्षक बल को हटाने का अनुरोध किया है। कहा है कि हिजबुल्ला लड़ाकों के शांतिरक्षक बल को आड़ लेने से ये घटनाएं हो रही हैं। हिजबुल्ला के लड़ाके शांतिरक्षक बल के जवानों को धंधक भी बना सकते हैं। विदित हो कि दक्षिणी लेबनान में तैनात संयुक्त राष्ट्र बल के 10 हजार जवानों में 900 भारतीय हैं।

उत्तर कोरिया विभिन्न देशों को जोड़ने वाली सड़कों को उड़ाने की कर रहा कोशिश!

दक्षिण कोरिया का दावा, हमें उकसाया तो आत्मरक्षा के लिए करेंगे कार्रवाई

सियोल,(ईएमएस)। दक्षिण कोरिया की सेना का दावा है कि कुछ दिनों पहले प्योंगयांग ने सभी अंतर-कोरियाई सड़कों और रेलमार्गों को काटने की कसम खाई है। एक रिपोर्ट के मुताबिक उत्तर कोरियाई पीपुल्स आर्मी (केपीए) ने उन उपायों पर बात की थी जो उत्तर कोरिया को दक्षिण कोरिया से पूरी तरह से अलग कर देगा और कहा था कि उसने दक्षिण में अमेरिकी सेना को टेलीफोन संदेश भेजा है जिसमें किलेबंदी परियोजना पर किसी भी गलत फैसले और आक्रामक संघर्ष को रोकने की बात कही है।संयुक्त चीफ ऑफ स्टाफ (जेसीएस) ने कहा कि 9 अक्टूबर को केपीए

अगर इजराइल हमला करेगा तो हम आरपार की लड़ाई लड़ेंगे, नहीं मानेंगे रेड लाइन को

तेहरान,(ईएमएस)। इजराइल की धमकियों के बीच ईरान ने कहा कि अगर उनकी जमीन को निशाना बनाया गया तो वह चुप नहीं बैठेगा हमले का कड़ा जवाब देगा। ईरानी विदेश मंत्री ने कहा है कि इस बार हम कोई रेड लाइन नहीं मानेंगे और आरपार की लड़ाई लड़ेंगे। इजराइली नेताओं ने हालिया दिनों में कई बार कहा है कि ईरान की ओर से इस महीने की शुरुआत में किए गए मिसाइल अटैक का वह जवाब देंगे। इजराइल की ओर से आ रही इन धमकियों के जवाब में ईरान ने भी इजराइल को धमकाया है।ईरानी विदेश मंत्री ने कहा था कि खुद का बचाव करने के लिए हमारे पास कोई रेड लाइन नहीं है। उन्होंने साफ कहा कि ईरान आगे की प्रतिक्रिया के बिना इजराइली हमले को नहीं झेलेगा, जैसा कि इस साल की शुरुआत में हुआ था जब इजराइल ने ईरानी मिसाइलों की बौछार के बाद तेहरान पर हमला किया था। ईरान ने उस समय जवाब देने में संयम बरता था। ईरानी विदेश मंत्री ने एक्स पर पोस्ट में लिखा- हमने अपने क्षेत्र



में एक व्यापक युद्ध को रोकने के लिए हाल के दिनों में सभी मुमकिन कोशिशें की हैं। इसके बावजूद यह साफ कर दें कि हमारे लोगों और हितों की रक्षा करने में हमारे पास कोई रेड लाइन नहीं है। हम अपनी ओर से सभी कदम उठाएंगे।लेबनान में इजराइली सेना के हमले में हिजबुल्लाह नेता नसरल्लाह और अपने एक कमांडर की मौत के बाद ईरान ने 1 अक्टूबर को इजराइल पर बैलिस्टिक मिसाइलें दागी थीं। ईरान के हमले के बाद से इजराइल खुले तौर पर कह चुके हैं कि हम ईरान पर जवाबी हमला करेंगे, जो पहले से घातक होगा और ईरानी

कोख में मरे बच्चों का सर्टिफिकेट बनाया जा रहा ब्रिटेन में

लंदन (ईएमएस)। ब्रिटेन ने इन दिनों एक खास मुहिम शुरु की है। वहां कोख में मरे बच्चों का सर्टिफिकेट बनाया जा रहा है। अब तक 50000 से ज्यादा पेरेंट्स ऐसा सर्टिफिकेट बनवा चुके हैं। आप सोच रहे होंगे कि आखिर इसकी जरूरत क्यों पड़ी? दरअसल, इसके पीछे एक खास वजह थी। यह योजना उन परिवारों का दुख कम करने के लिए शुरू की गई थी, जिन्होंने प्रेग्नेंसी के दौरान अपने बच्चों को खो दिया। पहले ऐसे बच्चों के रजिस्ट्रेशन की कोई व्यवस्था नहीं थी। जिससे कुछ पेरेंट्स को लगता था कि उन बच्चों को नजरअंदाज किया जा रहा है। उन्हें यूं ही हम नहीं भुला सकते। हम उन्हें नाम देना चाहते हैं। उन्हें یاد करना चाहते हैं, ऐसे में हमारे पास कुछ भी नहीं है। ऐसे बच्चों को भी मान्यता मिलनी चाहिए। एक रिपोर्ट के मुताबिक, मिसकैरेज

पाकिस्तान खुद अपनी आग में जलने को मजबूर

इस्लामाबाद,(ईएमएस)। पाकिस्तान इन दिनों अपनी ही सुलगाई आग में झुलसता नजर आ रहा है। पाकिस्तान ने कश्मीर घाटी में जो काम किया अब उसका खामियाजा उसे अपने ही खास प्रांत खैबर पख्तूनख्वाह में देखने को मिल रहा है। इसके चलते पाकिस्तान में बीते दिनों दो अदिवासी गुटों में आपसी भिड़ंत हुई, जिसमें करीब एक दर्जन लोगों की मौत हो गई। यह मामला खैबर पख्तूनख्वाह प्रांत के कुर्म जिले से संबद्ध बताया गया है। पाकिस्तान से मिली जानकारी अनुसार इस आपसी भिड़ंत में जहां करीब 11 लोगों की मौत हो गई है तो वहीं 8 लोग गंभीर रूप से घायल बताए गए हैं। घायलों का इलाज करीब के अस्पताल में हो रहा है। वैसे तो इस बड़े विवाद की वजह फिलहाल नहीं मालूम चली है, लेकिन सम्झटा यही जा रहा है कि जिस तरह से पाकिस्तान ने पड़ोसी देशों को अस्थिर करने के लिए प्रोपेगंडा रचा और आतंकवादियों का सहारा लिया।

कोयलांचल संवाद

संक्षिप्त ख़बरें

श्रीलंका में भारी बारिश, तीन लोगों की मौत

कोलंबो (ईएमएस)। भारत के पड़ोसी मुल्क श्रीलंका में भारी बारिश के कारण लोगों की दिक्कतें बढ़ गई हैं। श्रीलंका के आपदा प्रबंधन केंद्र (डीएमसी) ने बताया कि मौसम की खराब स्थिति के कारण सोमवार सुबह तक तीन लोगों की मौत हो गई।रिपोर्ट के अनुसार, डीएमसी ने बताया कि देश में सात अक्टूबर से भारी बारिश शुरू हुई और सोमवार सुबह तक देश भर के 12 जिलों में बारिश से उत्पन्न आवादाओं के कारण 34,492 परिवारों के 134,4९4 लोग विस्थापित हुए हैं। श्रीलंकाई सिंचाई विभाग ने पांच मुख्य नदियों के सात स्थानों पर बाढ़ की चेतावनी दी है। श्रीलंका के मौसम विज्ञान विभाग के मुताबिक, साबरागमुवा, उत्तर-पश्चिमी और उत्तरी प्रांतों तथा गाले और मतारा जिलों में कुछ स्थानों पर 100 मिमी से अधिक भारी बारिश होने की संभावना जाहिर की गई है।इसके पहले खबर थी कि श्रीलंका में बारिश से जुड़ी घटनाओं से 22 हजार से ज्यादा लोग विस्थापित हुए हैं। श्रीलंका के आपदा प्रबंधन केंद्र (डीएमसी) ने बताया था कि सात अक्टूबर से शनिवार सुबह तक देश के 11 जिलों में 5 हजार 348 परिवारों के 22 हजार 64 लोग विस्थापित हो चुके हैं। श्रीलंका के आपदा प्रबंधन केंद्र के अनुसार, पानी से भरे धान के खेत में एक व्यक्ति डूब गए। बता दें कि इसी साल जून में श्रीलंका में बाढ़ और बारिश से संबंधी घटनाओं में कम से कम 10 लोगों की मौत हो गई थी और छह अन्य लापता बताए हो गए थे। भारी बारिश के कारण आई बाढ़ की वजह से स्कूल भी बंद कर दिए गए थे।

इजराइली सेना ने स्कूल पर बरसाए बम बच्चों समेत 20 की मौत

गाजा,(ईएमएस)। इजराइल सेना मध्य गाजा में एक स्कूल पर हवाई हमला किया जिसमें कई बच्चों समेत कम से कम 20 लोग मारे गए हैं। मीडिया रिपोर्ट में इसकी जानकारी स्थायी अस्पताल ने दी। मध्य गाजा के नुसरत में रविवार रात हुए इस हमले में दो महिलाओं की मौत हो गई। गाजा में साल भर से जारी युद्ध के बीच कई लोगों को विभिन्न स्थानों पर शरण लेनी पड़ी है। इस स्कूल में कुछ फलस्तीनी नागरिकों ने शरण ली हुई थी। गाजा के स्वास्थ्य मंत्रालय के मुताबिक इजराइल की बमबारी और गाजा पर आक्रमण में अब तक 42 हजार से ज्यादा बेगुनाज फलस्तीनी नागरिक मारे गए हैं।

पाकिस्तान में प्रदर्शनकारियों पर पुलिस ने भांजी लाठियां, एक मौत, कई घायल

इस्लामाबाद,(ईएमएस)। पाकिस्तान के सिंध प्रांत में एक धार्मिक पार्टी के कार्यकर्ताओं को नागरिक एवं मानवाधिकार प्रदर्शनकारियों के बीच विवाद को रोकने के लिए पुलिस द्वारा किए गए लाठीचार्ज में एक व्यक्ति की मौत हो गई और कई घायल हो गए।सिंध ख्वादरी मार्च (एसआरएम) के प्रदर्शनकारी ईशानिदा के संदिग्ध शाहनवाज कुनभर की हत्या और ‘‘सिंध में चरमपंथ’’ के खिलाफ प्रदर्शन करने के लिए एकत्र हुए थे। उसी समय धार्मिक-राजनीतिक पार्टी ‘तहरीक-ए-लब्बैक पाकिस्तान’ (टीएलपी) के कार्यकर्ताओं ने केपीसी में घुसने की कोशिश की।पुलिस और अर्धसैनिक रेजर ने टीएलपी प्रदर्शनकारियों को रोका और उनकी एसआरएम के प्रदर्शनकारियों के साथ झड़प हो गई। सोशल मीडिया पर जारी फुटेज में पुलिस केपीसी के बाहर महिलाओं और प्रदर्शनकारियों पर लाठीचार्ज करते दिख रही है। पुलिस अधिकारी ने बताया कि स्थिति को नियंत्रित करने के लिए पानी की बौछारें किए जाने और आंसू गैस के गोले छोड़ने के बाद एक व्यक्ति की मौत हो गई और कई घायल हो गए। डीआईजी ने कहा कि दोनों समूहों से संबंधित प्रदर्शनकारियों को गिरफ्तार किया गया है।

तीन देशों की यात्रा के पहले चरण में अल्जीरिया पहुंचीं राष्ट्रपति मूर्मु

अल्जीरिया,(ईएमएस)। भारत की राष्ट्रपति द्रौपदी मूर्मु तीन देशों की अपनी यात्रा के पहले चरण में रविवार को अल्जीरिया पहुंचीं। जहां उनका गर्मजोशी से स्वागत किया गया। राष्ट्रपति के ‘एक्स’ पर आधिकारिक अकाउंट से साझा की गई पोस्ट में कहा गया है कि राष्ट्रपति द्रौपदी मूर्मु तीनों देशों की अपनी यात्रा के पहले चरण में अल्जीरिया पहुंचीं। यह भारत के किसी राष्ट्रपति की पहली यात्रा है।पोस्ट में आगे कहा गया कि हवाई अड्डे पर राष्ट्रपति मूर्मु की अगवानी अल्जीरिया के राष्ट्रपति अब्देल मजीद तब्बौन ने की। अल्जीरिया की कैबिनेट के अन्य सदस्य भी मौजूद थे। राष्ट्रपति मूर्मु का गर्मजोशी से स्वागत किया गया। विदेश मंत्रालय के आधिकारिक प्रवक्ता ने पोस्ट में कहा कि राष्ट्रपति रविवार को अल्जीरिया, मॉरिटानिया और मलावी की राजकीय यात्रा पर रवाना हुईं। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता ने ‘एक्स’ पर लिखा कि भारत-अफ्रीका संबंधों को मजबूत करने के लिए भारत के किसी राष्ट्राध्यक्ष की इन देशों की यह पहली यात्रा होगी।

अमेरिका में विमान दुर्घटनाग्रस्त में घायल की मौत, एक घायल जमकर तोड़फोड़

वाशिंगटन,(ईएमएस)। अमेरिका में जॉर्जिया के सवाना शहर में रविवार देर रात एक विमान दुर्घटनाग्रस्त होने से पायलट की मौत हो गई। हादसे की सूचना मिलने के बाद अधिकारियों को दुर्घटना स्थल पर भेजा गया।मीडिया रिपोर्ट में सवाना पुलिस ने ‘एक्स’ पर एक पोस्ट में कहा कि एक छोटा विमान के दुर्घटनाग्रस्त होने से पायलट की मौत हो गई और एक यात्री को मामूली चोट आई है। उन्होंने बताया कि कोई और व्यक्ति घायल नहीं हुआ है। दमकल कर्मियों ने फेसबुक पर एक पोस्ट में कहा कि यह दुर्घटना रविवार रात हुई। हादसे की वजह का अभी पता नहीं चल सकी है। संघीय विमानन प्रशासन मामले की जांच में जुट गया है।

रसीद कॉलोनी में असाмаजिक तत्वों का उपद्रव, घरों में घुसकर मारपीट और जमकर तोड़फोड़

गुना-(ईएमएस)।शहर के कैंट थानांतर्गत रसीद कॉलोनी में आधा दर्जन परिवार के साथ कई लोगों ने घरों में घुसकर जमकर मारपीट और तोड़फोड़ की। प्राप्त जानकारी के अनुसार फरियादी नसीर खान पिता इमाम खान ने अपने परिवार के जुनेद खान, मुस्कान खान, समीम बानो, नगीना बानो, शन्नो बानो के साथ थाने में शिकायत दर्ज कराई कि गत रात 10 बजे वह निजी होटल से शारी से लौटकर अपनी पिछ्ठवा क्रमांक क्रमांक एमपी 08-5300 से घर आए थे। जैसे ही वह घर के दरवाजे पर पहुंचे तभी गौरव शर्मा, सौरभ वाल्मीक, राजा वाल्मीक आदि आए और गाड़ी में धक्का देकर उन्हें नीचे गिरा दिया। इस दौरान तीनों ने गाली गलौच कर उनके साथ मारपीट शुरू कर दी। वहीं एकट्ठा में भी तोड़फोड़ की। चौखपुकार सुनकर पड़ोसी मुन्ना खान, जुनेद खान, मुस्कान खान, समीम बानो, नगीना बानो, शन्नो बानो आ गये और बीच बचाव करने लगे। इस दौरान आरोपियों के बुलावे पर अरुणग सोलंकी, नब्बू जाट भी आ गए और उन्होंने भी जमकर उत्पात मचाया। मारपीट में जुनेद खान, महिपारं समीम बानो, नगीना बानो, शन्ना बानो को थ्रसर चोटें आई। इस दौरान आरोपियों ने खेरनिशा की दुकान में तोड़फोड़ कर पूरा सामान बिखरा दिया। वहीं पड़ोसी मुन्ना खां के दरवाजा में तोड़फोड़ की। समीम बानो के दरवाजा एवं हाथ ठेला की तोड़फोड़ की। जबकि मुस्कान खान के दरवाजा एवं बाखर में रखा फ्रिज की तोड़फोड़ कर काफी नुकसान कर दिया। इन लोगों ने आगे जाकर शमशाद खान के दरवाजे एवं बिजली के मीटर की तोड़फोड़ कर कच्चे मकान के कबेलुओं की तोड़ा। फिलहाल मामले में पुलिस ने फरियादी की शिकायत पर आरोपियों पर मारपीट, तोड़फोड़ सहित अन्य धाराओं में प्रकरण दर्ज किया है।

ट्रंप पर फिर होने वाला था हमला! संदेही पिस्टल-कारतूस सहित गिरफ्तार

कैलिफोर्निया(ईएमएस)। अमेरिका में राष्ट्रपति गिर का चुनाव लड़ रहे डोनाल्ड ट्रंप पर एक बार फिर हमला होने वाला था। गनीमत रही कि सजकत के कारण हमले की साजिश को नाकाम कर दिया गया। रिक्सहाइड कार्डेटी शीर्फ विभाग के अनुसार, कैलिफोर्निया के कोचेला में ट्रंप की चुनावी सभा होने वाली थी। रैली वाली जगह के पास से एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया गया। शब्ध पर लैबीर रूप से भरी हुई बंदूक और एक क्षमता वाली कारतूस की मैगजीन रखने का आरोप है।वता दें कि इससे पहले जुलाई में पेंसिलवेनिया के बटलर में एक रैली के दौरान एक बंदूकधारी की गोली उनके कान को छूटी हुई निकल गई थी, जिसमें ट्रंप बाल-बाल बच गए थे।वहीं, सितंबर में भी एक अन्य व्यक्ति पर ट्रंप की हत्या की कोशिश करने का आरोप लगा था।



न्यूयॉर्क (ईएमएस)। अमेरिकी शोधकर्ताओं की एक टीम ने एक लॉन्ग- टर्म प्रयोग किया। इस प्रयोग में यह बात सामने आई है कि छात्रों को केवल एक मिनट के लिए अपने फोन का उपयोग करने की अनुमति देने से कक्षा के दौरान फोन का उपयोग कम हो सकता है और परीक्षा में उनका टेस्ट स्कोर बेहतर हो सकता है। साउथ्रन इलिनोइस यूनिवर्सिटी के शोधकर्ता और अध्ययन के पहले लेखक प्रोफेसर रयान रेडनर ने कहा, हम दिखाते हैं कि टेक्नोलॉजी ब्रेक से कॉलेज या कक्षा में सेल फोन के इस्तेमाल को कम किया जा सकता है। यह कॉलेज की कक्षा में टेक्नोलॉजी ब्रेक का पहला मूल्यांकन है।शोधकर्ताओं ने पाया कि जिन कक्षा सत्रों में टेक्नोलॉजी ब्रेक दिया गया, वहां के छात्रों का टेस्ट में प्रदर्शन बेहतर

(80 प्रतिशत से अधिक) रहा। रेडनर ने कहा कि इसमें हमने देखा कि छात्रों का पढ़ने के दौरान कम ध्यान भटकना, जिससे वह बेहतर प्रदर्शन कर पाए। फोन के इस्तेमाल से बच्चों का ध्यान भटक सकता है। छात्र गैर-शैक्षणिक उद्देश्यों के लिए अपने फोन का करने में 10 बार तक इस्तेमाल करते हैं। कक्षाओं में फोन की अनुमति नहीं है।शोध के परिणामों में यह बात सामने आई कि सिर्फ एक मिनट तक दौरान फोन का उपयोग ब्रेक से कम था। सिर्फ एक मिनट के लिए फोन से दूर रखने से छात्रों का फोन का उपयोग सबसे कम होता है, और यह

तरीका फोन की लत को कम करने में सबसे ज्यादा कारगर है। इससे बच्चों के फोन के इस्तेमाल में कमी आई है। हालांकि पूरे सत्र के दौरान शोधकर्ताओं ने एक, दो या चार मिनट के टेक्नोलॉजी ब्रेक के प्रभाव का बारीकी से मूल्यांकन किया। इन ब्रेक के दौरान छात्रों को अपने फोन का उपयोग करने की अनुमति नहीं थी, लेकिन उन्हें प्रश्न पूछने के लिए प्रोत्साहित किया गया। ब्रेक कक्षा के पढ़ाई के 15 मिनट के बाद दिए गए।

भारतीय महिला टीम की सेमीफाइनल में पहुंचने की उम्मीदें न्यूजीलैंड और पाक मैच पर टिकीं



शारजाह (ईएमएस)। भारतीय क्रिकेट टीम का महिला टी20 विश्व कप के सेमीफाइनल में पहुंचना अब कठिन है। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ हार के बाद भारतीय टीम के अब 2 मैचों में 4 अंक हैं और वह ग्रुप ए में बेहतर रेट के आधार दूसरे नंबर पर है। वहीं न्यूजीलैंड के भी 2 जीत से चार अंक हैं पर उसका नेट रनरेट भारतीय टीम से कम है। वहीं न्यूजीलैंड को अगर पाक टीम हरा देती है तो भारतीय टीम आसानी से सेमीफाइनल में पहुंच जाएगी।

भारत का नेट रन रेट 0.322 है, जबकि न्यूजीलैंड का 0.282 है। अगर पाकिस्तान न्यूजीलैंड को 53 या उससे ज्यादा से से हराता है तो वो भारत और न्यूजीलैंड को पीछे छोड़कर सेमीफाइनल में पहुंच जाएगा।

भारतीय टीम को पहले मैच में न्यूजीलैंड से 58 रन से हार मिली जिसके बाद भारतीय टीम के अभियान को झटका लगा। भारत ने

इसके बाद पाकिस्तान और श्रीलंका को हराकर वापसी के प्रयास किये पर ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ हार के बाद फिर उसकी सेमीफाइनल में पहुंचने की उम्मीदों को झटका लगा है।

न्यूजीलैंड 4 अंक लेकर भारत से नीचे तीसरे नंबर पर है। पाकिस्तान की टीम 2 अंक लेकर चौथे नंबर पर है।

अगर न्यूजीलैंड ने पाकिस्तान को हरा दिया तो भारतीय टीम बाहर हो जाएगी और ग्रुप से ऑस्ट्रेलिया व न्यूजीलैंड की टीमों सेमीफाइनल में पहुंच जाएगी। वहीं अगर पाकिस्तान ने बड़े अंतर से न्यूजीलैंड को हरा दिया तो फिर न्यूजीलैंड और भारत के बीच नेट रनरेट का मामला आयेगा। ऐसे में पाकिस्तान की टीम भारत को सेमीफाइनल का टिकट दिला देगी क्योंकि कोवी टीम का नेट रनरेट भारत से कम है। अगर पाक जीतता है तो फिर भारत पाकिस्तान और न्यूजीलैंड के नेट रनरेट देखे जाएंगे। ऐसे में भारत अंतिम चार में पहुंच जाएगा।

ऑस्ट्रेलियाई कप्तान बोली, हमारी सभी खिलाड़ियों ने अच्छा खेला



शारजाह (ईएमएस)। ऑस्ट्रेलियाई महिला क्रिकेट टीम की कप्तान ताहलिया मैकग्राथ ने टी20 महिला विश्व कप में भारतीय टीम के खिलाफ मिली जीत पर खुशी जतायी है। इस मैच में ऑस्ट्रेलिया ने पहले खेलते हुए 151 रन बनाए थे। इसके बाद लक्ष्य का पीछा करते हुए भारतीय टीम जीत हासिल करने में विफल रही थी। ऑस्ट्रेलिया की स्टैंड-इन कप्तान ताहलिया मैकग्राथ ने कहा कि हम जो भी खेल खेलते हैं उसे जीतना चाहते हैं। भारत ने अच्छा खेला पर अंत में हमारी जीत हुई। मुझे हमारी टीम पर गर्व है। पूरी टीम आज मेरे करीब हो गई, बहुत सारे खिलाड़ी अलग-अलग भूमिकाओं में थे और उन्होंने आगे कदम बढ़ाया।

ताहलिया ने कहा कि पिच थोड़ी आसान नहीं थी। यह कभी-कभी फिसल रही थी और कभी-कभी टिकट दिला देगी क्योंकि कोवी टीम का नेट रनरेट भारत से कम है। हम जानते हैं कि हमारे पास काफी गहराई है और हम पूरी आजादी के साथ खेल सकते हैं। हमने अपने बल्लेबाजी क्रम में कई बार बदलाव किये जो सफल रहे।



वृषान ओपन में अवार्ड समारोह में ट्रॉफी के साथ उत्साहित होकर पोज देती हुई रूस की इरीना और कजाखिस्तान की अन्ना।

यानेक शॉपमैन उड़ीसा हॉकी टीम की तकनीकी निदेशक बनीं

भुवनेश्वर (ईएमएस)। भारतीय महिला हॉकी टीम टीम की मुख्य कोच यानेक शॉपमैन एक बार फिर भारत लौट गयी हैं। यानेक टीम के पेरिस ओलंपिक के लिए क्वालिफाई नहीं कर पाने के बाद स्वदेश लौट गयीं थीं। इसका कारण हॉकी इंडिया से मतभेद भी बताये गये हैं। इस बार यानेक को भारतीय टीम के स्टाफ में नहीं बल्कि ओडिशा की महिला टीम का हिस्सा है। उन्हें उड़ीसा टीम का तकनीकी निदेशक बनाया गया है। वह हॉकी लीग के लिए नीलामी के दौरान भी उपस्थित थीं। वह 15 अक्टूबर को ओडिशा महिला टीम की ट्रेनिंग पर भी नजर आ सकती है। भारतीय महिला टीम ने उनके कोच रहते हुए ओडिशा में ही ओलंपिक क्वालिफायर खेला था। भारत टॉप 3 में नहीं पहुंचा और पेरिस का टिकट हाथ से निकल गया। शॉपमैन ने अपने पद से इस्तीफा दे दिया। इस्तीफा देते हुए उन्होंने कई गंभीर आरोप लगाये और कहा कि हॉकी इंडिया में महिलाओं की बातों को, उनकी सोच और विचारों को अहमियत नहीं दी जाती है। साथ ही उन्होंने हॉकी इंडिया पर महिला और पुरुष टीम के बीच भेदभाव करने का भी आरोप लगाया था।

संन्यास की घोषणा कर सकती हैं रानी

नई दिल्ली (ईएमएस)। भारतीय महिला हॉकी टीम टीम से बाहर चल रही पूर्व कप्तान रानी रामपाल शीघ्र ही खेल से संन्यास ले सकती हैं। रानी को पिछले तीन साल से भारतीय टीम में जगह नहीं मिली है। ऐसे में कहा जा रहा है कि वह वह भारत-जर्मनी मैच के दौरान खेल को अलविदा कह सकती हैं।

रानी ने साल 2008 में भारत की ओर से खेलना शुरू किया था। उन्होंने अब तक 254 मैचों में 120 गोल दिये हैं। वह साल 2018 में हुए एशियाई खेलों में रजत और 2014 के एशियाई में कांस्य पदक विजेता भारतीय टीम का भी अहम हिस्सा रही थीं। इसके अलावा रानी रामपाल की कप्तान में ही भारतीय महिला हॉकी टीम टोक्यो ओलंपिक में चौथे स्थान पर रही थी। ओलंपिक के बाद कोच शर्योई मरीये ने पद छोड़ दिया था। इसके आद उनकी जगह यानेक शॉपमैन कोच बनी थी। तब कहा गया था कि कि यानेक और रानी के बीच मतभेद उभर गये थे। इस कारण साल 2022 में गुजरात में हुए राष्ट्रीय खेलों में 6 मुकामलों में 18 गोल करने के बाद भी रानी को वापसी का अवसर नहीं मिला।



न्यूजीलैंड सीरीज के पहले बोले गंभीर, विराट के खराब फार्म को लेकर चिन्तित नहीं हूँ

नई दिल्ली (ईएमएस)। न्यूजीलैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज से ठीक पहले भारतीय क्रिकेट टीम के मुख्य कोच गौतम गंभीर का कहना है कि वह अनुभवी बल्लेबाज विराट कोहली की खराब फार्म से परेशान नहीं हैं। इसका कारण ये ही विराट करियर की शुरुआत में जितने गंभीर थे उतने आज भी हैं। उनमें रनों की भूख पहले की ही तरह है। इसलिए प्रत्येक मैच के बाद उनके खेल का आंकलन करना सही नहीं है। विराट पिछले कुछ समय से रनों के लिए संघर्ष कर रहे हैं। पिछली आठ पारियों में वह केवल एक बार ही पचास रन बना पाये हैं। उसके अलावा वह एक बार भी बड़ा स्कोर नहीं बना पाये हैं। ऐसे में माना जा रहा है कि न्यूजीलैंड के खिलाफ बुधवार से शुरू हो रही तीन मैचों की टेस्ट श्रृंखला से विराट का फार्म में होना जरूरी रहेगा। न्यूजीलैंड सीरीज के बाद भारतीय टीम पांच टेस्ट के दौर के लिये ऑस्ट्रेलिया जाएगी। ऐसे में विराट का रन बनाना जरूरी है। गंभीर ने कहा, 'विराट को लेकर मैं परेशान नहीं हूँ क्योंकि वह शीर्ष स्तर का क्रिकेटर है और जानता है कि कब क्या करना है। उसने इतने साल से इतना अच्छा प्रदर्शन किया है। रनों को लेकर उसकी भूख पहले जैसी ही है। उन्होंने कहा, 'वही उसे विश्व का शीर्ष क्रिकेटर बनाएगी। मुझे उसके ऑस्ट्रेलिया में अधिक से अधिक रन बनाने का भरोसा है। गंभीर ने कहा कि किसी खिलाड़ी की समीक्षा केवल एक खराब मैच या सीरीज के आधार पर नहीं जा सकती है। उन्होंने कहा, 'हर मैच के बाद आंकलन करना उसके जैसे खिलाड़ी के लिए जरूरी नहीं है। यह खेल है और इसमें हर किसी को विफलता का सामना करना ही होता है। अगर हमें परिणाम अच्छे मिल रहे हैं तो फिर परेशानी की क्या बात है। उन्होंने कहा, 'रोज कोई अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन नहीं कर सकता। हमारा काम खिलाड़ियों का समर्थन करते रहना है। मेरा काम सर्वश्रेष्ठ 11 का चयन करना है, किसी को बाहर करना नहीं। भारत और न्यूजीलैंड के बीच सीरीज 16 अक्टूबर से शुरू होगी।

भारत के खिलाफ बॉर्डर-गावस्कर टेस्ट सीरीज में चौथे नंबर पर ही उतरेंगे स्मिथ : बेली

मेलबर्न (ईएमएस)। ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेट टीम के अनुभवी बल्लेबाज स्टीव स्मिथ भारत के खिलाफ होने वाली आगामी टेस्ट बॉर्डर-गावस्कर टेस्ट सीरीज सीरीज में अपने चौथे नंबर पर ही उतरेंगे। डेविड वार्नर के संन्यास के बाद स्मिथ को सलामी बल्लेबाज के तौर पर अवसर दिया गया था पर वह असफल रहे। क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया के राष्ट्रीय चयनकर्ता जॉर्ज बेली ने भी माना कि स्मिथ को उनके पारंपरिक स्थान पर ही उतारा जाएगा। उन्होंने सलामी बल्लेबाज के तौर पर दूसरे ही टेस्ट में नाबाद 91 रन बनाए पर न्यूजीलैंड के खिलाफ सीरीज में सलामी बल्लेबाज के तौर पर वह अच्छा प्रदर्शन नहीं कर सके और चार पारियों में कुल 51 रन ही बना पाये। बेली ने कहा कि इसको लेकर 'पैट कर्मिस, एंड्रयू



मैकडोनाल्ड और स्टीव स्मिथ से अपनी ही चौथे नंबर नीचे उतरने की उम्मीदें कर रहे हैं। स्टीव इच्छा जताई है। इसके बाद कर्मिस और एंड्रयू ने कहा कि वह इस सत्र में बल्लेबाजी क्रम में नीचे उतरेंगे।

भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच 22 नवंबर से सीरीज शुरू होगी।

ऑस्ट्रेलिया को झटका, बॉर्डर-गावस्कर सीरीज से बाहर हुए ग्रीन



सिडनी (ईएमएस)। ऑस्ट्रेलियाई ऑलराउंडर कैमरन ग्रीन पीठ भारतीय टीम के खिलाफ अगले माह होने वाली बॉर्डर-गावस्कर टेस्ट सीरीज में नहीं खेल पाएंगे। ग्रीन के पीठ में लगी चोट की सर्जरी होने वाली है। इस कारण वह परे सत्र से ही बाहर हो गये हैं। इंग्लैंड दौर पर ग्रीन को चोट लगी थी, जिसके बाद अब उन्हें सर्जरी से गुजरना होगा। इस ऑलराउंडर का चोट होना मेजबान टीम के लिए करारा झटका है। वहीं क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया (सोए) के विशेषज्ञ पैन्ल के अनुसार ग्रीन की सर्जरी ही उनके लिए अंतिम विकल्प है। वहीं पहले माना जा रहा था कि भारत के खिलाफ होने वाली टेस्ट सीरीज से पहले वह फिट हो जायेंगे। इंग्लैंड के खिलाफ तीसरे एकदिवसीय के बाद ही ग्रीन को पीठ में दर्द हुआ था। उसके बाद वह स्वदेश लौट आए थे। इस कारण उनका इंग्लैंड में भी स्कैन हुआ था और फिर ऑस्ट्रेलिया लौटने के बाद भी क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया की मेडिकल टीम ने उनका स्कैन किया था। ग्रीन को इससे पहले भी चार बार स्ट्रेस फ्रेक्चर हुआ है। वहीं ग्रीन अगर बिना सर्जरी के भी खेल पाते तो वह सिर्फ बतौर बल्लेबाज ही खेलते। ग्रीन के नहीं होने से अब ऑस्ट्रेलिया को बल्लेबाजी क्रम में भी बदलाव करने होगा। ऐसे में स्टीव स्मिथ एक बार फिर नंबर-4 पर बल्लेबाजी कर सकते हैं। वहीं अब ऑस्ट्रेलियाई टीम शील्ड क्रिकेट से किसी सलामी बल्लेबाज को स्क्वाड में शामिल कर सकती है, जिसमें मार्क्स हैरिस, कैमरन बैनक्रॉफ्ट और मैट रेशॉ जैसे खिलाड़ी हैं।

सिराज से पहले जोगिंदर सहित ये क्रिकेटर भी बने डीएसपी

नई दिल्ली (ईएमएस)। भारतीय क्रिकेट टीम के युवा तेज गेंदबाज मोहम्मद सिराज को तेलंगाना पुलिस में डीएसपी की नौकरी मिली है। सिराज भारतीय पुलिस में डीएसपी बनने वाले पहले क्रिकेटर नहीं हैं। उनसे पहले दिग्गज स्पिनर हरभजन सिंह और 2007 टी20 विश्वकप की अंतिम गेंद पर विकेट लेने वाले जोगिंदर शर्मा और महिला टीम की कप्तान हरमनप्रीत कौर को भी ये पद मिला था। सिराज को टी20 विश्व कप 2024 में उनके अच्छे प्रदर्शन के लिए तेलंगाना सरकार ने डीएसपी बनाया है। सिराज को तेलंगाना कैबिनेट ने कुछ महीने पहले ही हैदराबाद में घर बनाने के लिए भी 600 वर्ग गज जमीन दी थी। वहीं तेज गेंदबाज जोगिंदर शर्मा ने 2007 टी20 विश्व कप के फाइनल में शानदार गेंदबाजी कर भारतीय टीम को टी20 विश्वकप जिताया था। तब भारत ने महेंद्र सिंह धोनी की कप्तानी में पहली बार इस ट्रॉफी जीती थी। जोगिंदर के फाइनल में पाकिस्तान के खिलाफ शानदार प्रदर्शन को देखते हुए उन्हें हरियाणा पुलिस में डीएसपी की जगह मिली थी। उन्होंने साल 2007 में ही हरियाणा पुलिस में डीएसपी का पद संभाला था।

न्यूजीलैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज के लिए रोहित की कप्तानी में भारतीय टीम तैयार

मुंबई (ईएमएस)। रोहित शर्मा की कप्तानी में भारतीय क्रिकेट टीम अब न्यूजीलैंड से मुकाबले को तैयार है। भारत और न्यूजीलैंड के बीच 3 मैचों की टेस्ट सीरीज 16 अक्टूबर से खेले जाएगी। इसके मैच बेंगलूर के एम चिन्नास्वामी स्टेडियम में होंगे। इस सीरीज के लिए रोहित और विराट कोहली बेंगलूर पहुंच गये हैं। भारतीय टीम इस सीरीज को जीतकर विश्व टेस्ट चैंपियनशिप अंकतालिका में शीर्ष पर पहुंचना चाहेगी। प्रारूप बदलने के साथ भारतीय टीम का कप्तान भी बदल गया। सूर्या की कप्तानी में टी20 सीरीज खेलने बाद अब टेस्ट के लिए रोहित शर्मा कप्तान संभालेंगे। रोहित की टीम न्यूजीलैंड के खिलाफ अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करना चाहेगी। इस टीम के खिलाफ भारतीय टीम कोई कमी नहीं रखना चाहेगी। ये सीरीज भारतीय टीम लिए ऑस्ट्रेलिया दौरे से पहले अभ्यास का अच्छा अवसर देगी। भारतीय टीम को इसके बाद ऑस्ट्रेलिया का अहम दौर करना है। इस दौर पर बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी के तहत दोनों टीमों में 5 मैचों की टेस्ट सीरीज खेलेंगी। न्यूजीलैंड के खिलाफ दूसरा टेस्ट 24 अक्टूबर से पुणे में खेला जाएगा जबकि तीसरा और आखिरी टेस्ट 1 नवंबर से मुंबई में खेला जाएगा। भारतीय क्रिकेट टीम न्यूजीलैंड के खिलाफ सोलह अक्टूबर से पहला टेस्ट खेलेगी। भारत को डब्ल्यूटीसी फाइनल में फाइनल के लिए न्यूजीलैंड और ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ खेले जाने वाली दोनों सीरीज में जीत दर्ज करनी होगी। भारतीय टीम की नजर लगातार तीसरी बार डब्ल्यूटीसी फाइनल में जगह बनाने पर है। पहली बार उस फाइनल में न्यूजीलैंड ने हराया था जबकि दूसरी बार ऑस्ट्रेलिया ने हराया था। भारत को डब्ल्यूटीसी



फाइनल की रेस में बने रहने के लिए न्यूजीलैंड को अपने घर में सभी मैच हारने होंगे। बीसीसीआई ने न्यूजीलैंड के खिलाफ 15 सदस्यीय मजबूत टीम की घोषणा की है। डब्ल्यूटीसी फाइनल से पहले भारत को अब 8 टेस्ट मैच खेलने हैं। बांग्लादेश के खिलाफ टी20 सीरीज में भारत के सौनिवार खिलाड़ियों को आमंत्रित किया गया था जो न्यूजीलैंड के खिलाफ सीरीज में लौट आए हैं। जसप्रीत बुमराह को इस सीरीज में टीम का उप कप्तान बनाया गया है। युवा तेज गेंदबाज मयंक यादव, हर्षित राणा, प्रसिद्ध कण्णा और नीतीशा कुमार रहे होंगे जो रिवज खिलाड़ियों में रखा गया है।



शंघाई में जेनिक सिनर व नोवाक जोकोविच उत्साहित दिखे।

एचआईएल पहले दिन हरमनप्रीत पर लगी सबसे बड़ी बोली

नई दिल्ली (ईएमएस)। यहां हॉकी इंडिया टीम (एचआईएल) की नीलामी में भारतीय पुरुष टीम के कप्तान हरमनप्रीत सिंह पर सबसे बड़ी बोली लगी। सूरमा हॉकी क्लब ने हरमनप्रीत को 78 लाख रुपये में खरीदा। इस लीग के लिए सभी आठ फ्रेंचाइजी ने भारतीय पुरुष हॉकी टीम के मुख्य खिलाड़ियों पर बड़ी बोली लगायी। हरमनप्रीत के बाद अभिषेक पर दूसरी सबसे बड़ी बोली लगी। जिन्हें श्राची राठे बांगला टाइगर्स ने 72 लाख रुपये में खरीदा जबकि हार्दिक सिंह के लिए यूपी रूद्रस ने 70 लाख रुपये खर्च किए। अमित रोहिदास के लिए तमिलनाडु ड्रैगन्स ने सबसे अधिक 48 लाख रुपये की बोली लगाई जबकि गुजरात सिंह को भी बांगला टाइगर्स ने इतनी ही रकम देकर खरीदा। वहीं हैदराबाद टूफान्स ने सुमित को 46 लाख रुपये में खरीदा। विदेशी गोलकीपरों में आयरलैंड के डेविड हाट्टे को सबसे अधिक राशि मिली। उन्हें तमिलनाडु ड्रैगन्स ने 32 लाख रुपये में खरीदा। गोलकीपर सूरज कश्यप और



पवन को टीम गोगासिका और दिल्ली एसजी पाइपर्स ने क्रमशः 22 लाख रुपये और 15 लाख रुपये में खरीदा। जर्मनी के जिन-पॉल डैनबर्ग हैदराबाद टूफान्स, 27 लाख रुपये, नीदरलैंड के पिरमिन ब्लैक बांगला टाइगर्स, 25 लाख रुपये और बेलजियम के विन्सेंट वानाशा सूरमा हॉकी क्लब, 23 लाख रुपये में बिके।

दूसरे टेस्ट के लिए इंग्लैंड टीम घोषित, स्टोक्स-पाट्स की वापसी

वोक्स और एटकिंसन बाहर हुए

मुल्तान (ईएमएस)। इंग्लैंड ने पाकिस्तान के खिलाफ 15 अक्टूबर मंगलवार से होने वाले दूसरे क्रिकेट टेस्ट मैच के लिए अपनी टीम घोषित कर दी है। टीम में कप्तान बेन स्टोक्स और तेज गेंदबाज मैथ्यू पाट्स की वापसी हुई है जबकि क्रिस वोक्स और गस एटकिंसन को बाहर कर दिया गया है। स्टोक्स हैमिस्ट्रिंग की चोट के कारण पिछले चार टेस्ट मैचों से बाहर थे। इंग्लैंड और वेस्ट इंडीज क्रिकेट बोर्ड (ईसीबी) ने कहा है कि स्टोक्स अब पूरी तरह से फिट हैं। वहीं पहले टेस्ट में ओली पोप ने कप्तानी की थी पर अब ये जिम्मेदारी स्टोक्स संभालेंगे। वहीं पाट्स पहली बार टीम में लौटे हैं। इसका अर्थ ये है कि एटकिंसन को इंग्लैंड के परेल्स क्रिकेट में परांपरा करने के बाद पहली बार टेस्ट टीम में जगह नहीं मिली है। इसके अलावा ब्रायडन कार्स को तेज गेंदबाजी लाइन-अप में शामिल किया गया है जबकि जैक लीच और शोएब बशीर को स्पिन गेंदबाजी की जिम्मेदारी संभालेंगे। वहीं सलामी बल्लेबाज बेन डकेट को भी टीम में बनाये रखा है। डेकेट पहले टेस्ट में चोटिल हो गये हैं। वहीं विकेटकीपर-बल्लेबाज जेमी स्मिथ सातवें नंबर पर बल्लेबाजी के लिए उतरे होंगे जिससे स्टोक्स बल्लेबाजी क्रम में छठे स्थान पर ही रहेंगे। इंग्लैंड टीम इस सीरीज में 1-0 से आगे हैं। ऐसे में उसका लक्ष्य ये मैच जीतकर सीरीज अपने नाम करना रहेगा। इंग्लैंड की प्लेइंग 11 : जैक क्रॉली, बेन डकेट, ओली पोप, जो रूट, हैरी ब्रुक, बेन स्टोक्स (कप्तान), जेमी स्मिथ (विकेट कीपर), ब्रायडन कार्स, मैथ्यू पाट्स, जैक लीच और शोएब बशीर

महेश जयवर्धने मुंबई इंडियंस के मुख्य कोच बने

मुंबई (ईएमएस)। मुंबई इंडियंस ने आईपीएल के 2025 सत्र के लिए श्रीलंका के पूर्व कप्तान महेश जयवर्धने को अपना नया मुख्य कोच बनाया है। जयवर्धने इससे पहले साल 2017-2022 में भी मुंबई इंडियंस के कोच थे। फ्रेंचाइजी ने साली 2017, 2019 और 2020-21 में इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) खिताब जीता था। जयवर्धने को दक्षिण अफ्रीका के मार्क वांडरकर की जगह कोच बनाया गया है। मुंबई इंडियंस ने साल 2023 चरण में नाउआउट के लिए क्वालिफाई किया परा इस साल उसका प्रदर्शन काफी खराब रहा जिसमें टीम 14 मैच में से केवल चार में ही जीत दर्ज कर पाई। जयवर्धने ने कोच बनने के बाद कहा, "मुंबई इंडियंस परिवार में मेरी यात्रा बेहतर रही है। साल 2017 में थान सर्वश्रेष्ठ क्रिकेट खेलने के लिए प्रतिभाशाली खिलाड़ियों का एक समूह बनाने पर था और हमने बहुत अच्छा प्रदर्शन किया।" उन्होंने कहा कि अब मेरा प्रयास एक बार फिर वही ही टीम बनाना रहेगा।

अमेरिका में क्रिकेट को बढ़ावा देने युवा क्रिकेटों को खेल के टिप्स देंगे सचिन

ह्यूसन (ईएमएस)। महान बल्लेबाज सचिन तेंदुलकर अमेरिका में क्रिकेट को बढ़ावा देने के लिए टेक्सास में राष्ट्रीय क्रिकेट लीग (एनसीएल) में युवा क्रिकेटों को खेल के टिप्स देंगे। सचिन राष्ट्रीय क्रिकेट लीग फाइनल के दौरान आयोजित एक विशेष क्रिकेट क्लिनिक में इन युवा क्रिकेटों को ये टिप्स देंगे। तेंदुलकर ने कहा कि आज वह जहां पर है क्रिकेट की बढौलत ही है, 'क्रिकेट ने मुझे बहुत कुछ दिया है और अब इसे वापस देने की मेरी बारी है। उन्होंने कहा, 'मे इन युवा खिलाड़ियों से मिलने और उन्हें यह बताने को लेकर उत्साहित हूँ कि कड़ी मेहनत और जुनून से सभी कुछ हासिल किया जा सकता है। वहीं राष्ट्रीय क्रिकेट लीग (एनसीएल) के अध्यक्ष अरुण अग्रवाल ने तेंदुलकर की भागीदारी को लेकर कहा कि ये एक अहम उपलब्धि है। यह क्रिकेट से भी कहीं अधिक महत्वपूर्ण है। यह अल्पम उम्मीदों और सपनों को साकार करने के लिए प्रेरित करने से जुड़ा कार्यक्रम है। सचिन जैसे महान क्रिकेटर से युवा खिलाड़ियों को मार्गदर्शन मिलने से उन्हें काफी लाभ होगा। गौरतलब है कि अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) से समर्थन प्राप्त एनसीएल से और भी कई दिग्गज पूर्व क्रिकेटर जुड़े रहे हैं। इसमें सुनील गावस्कर, वसीम अकरम और सर विवियन रिचर्ड्स जैसे नाम हैं।

संक्षिप्त खबरें

धनबाद स्टेशन पर गोडा, दिल्ली- गोडा एक्सप्रेस का ठहराव



धनबाद : यात्रियों की सुविधा के मद्देनजर उनके सुगम आवागमन हेतु गाड़ी संख्या 14049, 14050 गोडा- दिल्ली- गोडा एक्सप्रेस का धनबाद स्टेशन पर 02 मिनट के ठहराव प्रदान किया जाएगा। दिनांक 16.10.24 से गोडा से खुलने वाली गाड़ी संख्या 14049 गोडा- दिल्ली एक्सप्रेस 16.04 बजे धनबाद स्टेशन पहुंचकर 16.06 बजे आगे के लिए प्रस्थान करेगी। दिनांक 14.10.24 से दिल्ली से खुलने वाली गाड़ी संख्या 14050 दिल्ली- गोडा एक्सप्रेस दिनांक 15.10.24 से 9.16 बजे धनबाद स्टेशन पहुंचकर 9.18 बजे आगे के लिए प्रस्थान करेगी।

धनबाद विधायक ने केंदुआडीह में अल्ट्रा सोनोग्राफी मशीन लगाने हेतु विधायक निधि से कमरे का निर्माण करवा कर विधिवत किया उद्घाटन



धनबाद : धनबाद विधायक राज सिन्हा ने केन्दुआडीह क्षेत्र की चिर परिचित मांग शहरी स्वास्थ्य केंद्र, केन्दुआडीह में अल्ट्रासोनोग्राफी मशीन लगाने हेतु अपने विधायक निधि से कमरे का निर्माण करवा कर आज उसका उद्घाटन किया। गौरतलब है की अल्ट्रासाउंड मशीन एवं उसकी पूरी सिस्टम डीएमएफटी फंड से पास हो चुकी है, परंतु कमरे की कमी के कारण क्षेत्र के आम लोगों के लिए अल्ट्रासाउंड मशीन नहीं लग पा रही थी। विधायक राज सिन्हा ने उक्त कमरे के साथ साथ शौचालय का भी निर्माण करवा कर आज आम जनो हेतु सौंपा। इस कमरे के बन जाने से क्षेत्र के दो से तीन लाख की आबादी को खासकर गर्भवती महिलाओं को इसका लाभ मिलने लगेगा। पहले इस क्षेत्र के मरीजों को धनबाद शहर जाना पड़ता था। क्षेत्र के आम लोगों ने विधायक सिन्हा का आभार जताया एवं हर्ष व्यक्त किया। इस अवसर पर विधायक राज सिन्हा ने कहा कि, क्षेत्र के आम जन्मानस के सभी समस्याओं के प्रति सनवेदेशील हूँ। जानकारी प्राप्त होने प त्वरित समाधान हेतु कृत संकल्पित हूँ।

विधायक राज सिन्हा ने किया शेड निर्माण हेतु शिलान्यास



धनबाद। सोमवार 14 अक्टूबर को धैया राम मंदिर में धनबाद विधायक राज सिन्हा के द्वारा शेड निर्माण हेतु शिलान्यास कर किया गया। जिसमें वृद्ध के मंदिर कमिटी एवं स्थानीय लोगों की उपस्थिति रही। जिसमें मुख्य रूप से भाजपा बरटांड मंडल अध्यक्ष किशोर मंडल, पूर्व वार्ड आयुक्त देवन मंडल, कीर्तन कमिटी अध्यक्ष समीर मंडल, धैया दुर्गापूजा कमिटी अध्यक्ष जगबंधु मंडल, माणिक कोर, रंजन हालदार, मिहिर दे, भाजपा पूर्व बरटांड मंडल अध्यक्ष राजकुमार मंडल, भाजपा बरटांड मंडल मीडिया प्रभारी मुजनेंद्र शर्मा, उरम मंडल, जयेश मंडल, हारू गोराय, सुधन हालदार, बादल हालदार, भरत रजक, भोला हालदार, गोकुल मंडल, रवि मंडल, माधुर मंडल, पंकज मंडल, के साथ साथ अनेक स्थानीय लोग भी उपस्थित थे।

हरियाणा कांग्रेस प्रभारी बाबरिया का इस्तीफा, खराब स्वास्थ्य का दिया हवाला

चंडीगढ़ (ईएमएस)। हरियाणा कांग्रेस प्रभारी दीपक बाबरिया ने अपने खराब स्वास्थ्य का हवाला देकर कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी को इस्तीफा देने की पेशकश की है। उन्होंने कहा कि वे स्वास्थ्य समस्याओं की वजह से अब काम करने में असमर्थ हैं। बीते दिनों कांग्रेस नेता बाबरिया को खराब स्वास्थ्य की वजह से एम्स में भी भर्ती किया गया था। डॉक्टरों ने उन्हें स्वास्थ्य ठीक होने तक राजनीतिक गतिविधि में शामिल न होने का सुझाव दिया था। बता दें कि हाल ही में हुए हरियाणा विधानसभा चुनाव में कांग्रेस को हार का मुंह देखा पड़ा था। हालांकि, शुरुआती रझानों में कांग्रेस जीत की ओर अग्रसर थी, लेकिन बाद में भाजपा प्रदेश की सबसे बड़ी पार्टी बनाकर उभरी। कांग्रेस ने नतीजे पर हैरानी जताकर चुनाव आयोग पर भी सवाल उठाए थे। कांग्रेस ने कहा कि चुनाव आयोग ने मतगणना में विसंगतिपूर्ण तरीका अपनाया है, इसके बाद ऐसी स्थिति पैदा हुई। इसके अलावा कांग्रेस नेता राशिद अल्वी ने भी आयोग और ईवीएम पर कांग्रेस की हार का ठीकरा फोड़ा था। इस पर भाजपा ने कहा था कि जब कभी-भी कांग्रेस को अपनी इच्छा के अनुरूप परिणाम नहीं मिलते हैं, तब कांग्रेस ईवीएम और चुनाव आयोग पर दोष मढ़ने लग जाती है। कांग्रेस के इस रवैये को अब किसी भी कीमत पर स्वीकार नहीं किया जा सकता है।

जौहर ट्रस्ट मामले में सुप्रीम कोर्ट का दखल से इंकार, आजम खान को झटका

नई दिल्ली। समाजवादी पार्टी के वरिष्ठ नेता और पूर्व मंत्री आजम खान को सुप्रीम कोर्ट से सोमवार को बड़ा झटका लगा है। मौलाना मोहम्मद अली जौहर ट्रस्ट ने हाईकोर्ट के उस फैसले को चुनौती देकर याचिका दायर की थी, इसमें रामपुर में जौहर स्कूल के लिए आवंटित जमीन के पट्टे को रद्द कर यूपी सरकार को भूमि अधिग्रहण की इजाजत दे दी गई थी। सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को हाईकोर्ट के फैसले में दखल देने से इंकार किया। इसके पहले याचिकाकर्ता आजम के वकील कपिल सिब्बले ने सुनवाई में कहा कि अभी स्कूल में 300 बच्चे पढ़ रहे हैं, लिहाजा यूपी के हाईकोर्ट आदेश पर रोक लगाई जाए और प्रस्ताव सरकार के फैसले को रद्द किया जाए। सुप्रीम कोर्ट के मुख्य न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़, न्यायमूर्ति जेबी पाटीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा वाली पीठ ने यूपी सरकार को आदेश दिया कि राज्य सरकार ये सुनिश्चित करें वहां पढ़ रहे करीब 300 छात्रों का दखिला दूसरे शैक्षणिक संस्थानों में हो सके। दरअसल, हाईकोर्ट ने रामपुर में जौहर ट्रस्ट को सरकारी जमीन का पट्टा मामले में सपा नेता खिलाफ फैसला सुनाया था।

सोनिया और राहुल गांधी के नेतृत्व में कांग्रेस पार्टी भू-हड़प अभियान चला रही

ये मोहब्बत की दुकान नहीं भूमाफिया की दुकान

नई दिल्ली (ईएमएस)। भाजपा राष्ट्रीय प्रवक्ता और राज्यसभा सांसद सुधांशु त्रिवेदी ने आरोप लगाया है कि कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष (सोनिया और राहुल गांधी) से लेकर वर्तमान राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे, कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरमैया एवं उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार से लेकर अन्य राज्यों के पूर्व सीएम कमलनाथ, अशोक गहलोत और भूपेश बघेल तक कांग्रेस का सभी शीर्ष नेता गरीबों की जमीन हड़पने में शामिल हैं। सोमवार को भाजपा के राष्ट्रीय मुख्यालय में मीडिया को संबोधित कर सांसद त्रिवेदी ने कटाक्ष किया कि सोनिया और राहुल गांधी के विचारों से प्रेरित होकर कांग्रेस पार्टी देश में भू-हड़प अभियान चला रही है। उन्होंने कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष खड्गे के परिवार के ट्रस्ट द्वारा कर्नाटक में आवंटित की गई जमीन



को लौटाने के प्रकरण को भ्रष्टाचार की स्वीकारोक्ति बताकर कहा कि कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष पर ये गंभीर आरोप लगे हैं, जिससे इसकी गंभीरता कर रहे हैं, कि इनकी अंतर आस्था ने कांग्रेस अध्यक्ष खड्गे के परिवार

और इसके पहले सिद्धरमैया के परिवार द्वारा आवंटित जमीन को लौटाने पर कटाक्ष कर कहा कि ये लोग इसकारण जमीन वापस नहीं कर रहे हैं, कि इनकी अंतर आस्था जागी है, बल्कि अदालती कार्यवाही

के डर से ऐसा कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि राहुल और सोनिया गांधी को यह बताना चाहिए कि क्या जमीन वापस करने वालों को नैतिकता के आधार पर इस्तीफा नहीं देना चाहिए? अगर मान भी लिया कि गलती हुई है, तब

कर्नाटक सरकार एफआईआर कब करेगी? उन्होंने कांग्रेस और विपक्षी नेताओं की चुप्पी पर सवाल उठाकर कहा कि भ्रष्टाचार के मामले में इंडी गठबंधन की चुप्पी से यह बात बिल्कुल साफ हो रही है कि भ्रष्टाचार और जनता की जमीन हड़पने के मामले में ये सब एक साथ हैं, मिले हुए हैं। सांसद त्रिवेदी ने कहा कि भ्रष्टाचार जिसकी सहज और स्वाभाविक प्रवृत्ति है, उस कांग्रेस पार्टी अध्यक्ष पद से अब वह जमीन खिसकती दिख रही है। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष खड्गे के परिवार द्वारा संचालित ट्रस्ट पर आक्षेप लगने के बाद आवंटित भूमि को लौटाने का जो निर्णय लिया है, वह स्पष्ट रूप से दिखाता है कि सत्ता का दुरुपयोग करके भूमि को हड़पने का कार्य कर्नाटक में हो रहा था। उन्होंने कहा कि वर्ष 2015 में उपमुख्यमंत्री डीके पर लैंड ग्रीब का केस लग चुका है, जोकि 1986 में आवंटित भूमि के समय से चल रहा था। मुड़ा स्कैम में मुख्यमंत्री सिद्धरमैया पर आरोप लग रहे हैं। केआईएडीबी लैंड आवंटन घोटाले में खड्गे परिवार शामिल हैं। इसके पूर्व कमलनाथ का नाम सामने आ चुका है। राजस्थान के मुख्यमंत्री रहे गहलोत का नाम बीकानेर के लैंड स्कैम में आ चुका है। छत्तीसगढ़ के पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल का नाम भी सामने आ चुका है। इतना ही नहीं नेशनल हेराल्ड मामले में सोनिया और राहुल गांधी पर आरोप है। यानी मुख्यमंत्री हो, उपमुख्यमंत्री हो या पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष हो या वर्तमान राष्ट्रीय अध्यक्ष हो, कांग्रेस का पूरा शीर्ष नेतृत्व भूमि हड़पने के आंदोलन में समान रूप से संलिप्त है। राहुल गांधी पर कटाक्ष कर त्रिवेदी ने कहा कि राहुल गांधी मोहब्बत की दुकान की बात करते हैं लेकिन ये किसी भूमाफिया प्रॉपर्टी डीलर को उतकान दिख रही है। कांग्रेस पार्टी पूरी तरह भ्रष्टाचार में डूबी है। किसान नेता गुरनाम सिंह चहनी के बयान को लेकर उन्होंने कहा कि अब कांग्रेस को कदाई खुल गई है। कांग्रेस पार्टी को इस पर सफाई देनी चाहिए।

बिश्नोई ने जेल में रहकर इतना बड़ा कांड कर दिया, सरकार के दावे धरे के धरे रह गए

सुप्रिया श्रीनेत ने कानून-व्यवस्था के मुद्दे पर सीएम शिंदे को घेरा

नई दिल्ली, (ईएमएस)। मुंबई में एनसीपी नेता बाबा सिद्दीकी गोली मारकर हत्या किए जाने के मामले पर राजनीति में घमासान मच गया है। कांग्रेस ने महाराष्ट्र की शिंदे सरकार पर जोरदार हमला बोला है। कांग्रेस प्रवक्ता सुप्रिया श्रीनेत ने एक्स पर एक के बाद एक पोस्ट किए। उन्होंने अपनी लेटेस्ट पोस्ट में महाराष्ट्र के सीएम एकनाथ शिंदे पर अटकलें किया। श्रीनेत इस बाबा सिद्दीकी की हत्या में लॉरेंस बिश्नोई गैंग का नाम आने पर भी सवाल खड़े किए थे। उन्होंने सवाल उठाया कि यह कहां हो रहा है महाराष्ट्र में, असल में इस देश में? उन्होंने कानून-व्यवस्था के मुद्दे पर महाराष्ट्र सरकार को घेरा था। सुप्रिया श्रीनेत ने एक्स पर पोस्ट में



कहा कि छह माह पहले लॉरेंस के शूटों ने सलमान खान के घर के बाहर गोली चलाई थी। तब सीएम शिंदे ने लॉरेंस बिश्नोई को खत्म करने की डींग हांकी थी। छह महीने बाद बिश्नोई ने जेल में रहकर इतना बड़ा कांड कर दिया। सीएम शिंदे के खोखले दावे धरे के धरे रह गए। इस

पोस्ट में कांग्रेस नेता सीधे तौर पर महाराष्ट्र के सीएम शिंदे पर ही निशाना साधा। इससे ठीक पहले सुप्रिया एक पोस्ट में बाबा सिद्दीकी की हत्या मामले में लॉरेंस बिश्नोई का नाम आने पर अपनी बात रखी। उन्होंने लिखा- कितना खतरनाक है कि एक आदमी गुजरात की साबरमती जेल में बंद है लेकिन उसका गैंग पूरे देश में ऐक्टिव है, वह खुलेआम धमकी दे रहा है। मुंबई जैसे शहर में कौन्ट्रैक्ट हत्या करवा रहा है। यह हो क्या रहा है महाराष्ट्र में, असल में इस देश में? अपराधी इतने बेखोफ क्यों हैं? सुप्रिया ने कहा कि बाबा सिद्दीकी की निंमम हत्या से पूरा देश स्तब्ध है, उनके परिवार के लिए मेरी प्रार्थनाएं। महाराष्ट्र में फैले जंगलराज में कभी

लाइव टीवी पर हत्या हो रही हैं, कभी थाने में गोलीबारी। कानून व्यवस्था दम तोड़ चुकी है। वही एनसीपी नेता बाबा सिद्दीकी की हत्या पर कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे ने रिप्लेट किया। उन्होंने कहा कि हमने तो खुले तौर पर कहा है कि महाराष्ट्र में कानून-व्यवस्था ठीक नहीं है। उनके द्वारा जान का खतरा जताने के बाद भी पुलिस अगर उनकी रक्षा नहीं कर पाई तो यह प्रशासन की विफलता है। मुंबई जैसे क्षेत्र में पुलिस को हमेशा सतर्क रहना चाहिए। दिनदहाड़े यह जो घटनाएं हो रही हैं इस पर सरकार अगर चिंता नहीं जताती है तो मैं समझता हूँ कि वे इन घटनाओं को नजरअंदाज कर रहे हैं।

बहराइच हिंसा पर प्रियंका गांधी वाड़ा ने कहा जनता कानून अपने हाथ में नहीं ले

उप मुख्यमंत्री मौर्य ने कहा, दौषियों के खिलाफ सख्त एक्शन होगा

लखनऊ (ईएमएस)। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा ने बहराइच हिंसा पर चिंता जताकर जनता से कानून अपने हाथ में नहीं लेने की अपील की है। उन्होंने कहा कि बहराइच में हो रही हिंसा और प्रशासन के निष्क्रिय होने की खबरें अत्यंत दुःखद हैं। बात दें कि बहराइच में प्रतिमा विसर्जन के जुलूस के दौरान हुई युवक की हत्या को लेकर बवाल बढ़ता जा रहा है। सोमवार सुबह जगह-जगह आक्रोशित भीड़ ने तोड़फोड़ कर आगजनी की है। पुलिस प्रशासन मामले को नियंत्रित करने में लगा हुआ है। प्रियंका गांधी ने कहा प्रदेश के मुख्यमंत्री एवं राज्य

प्रशासन से अपील करती हूँ कि त्वरित एक्शन लेकर, हिंसा रोकें। दौषियों पर सख्त से सख्त कार्रवाई की जाए। वहीं यूपी की जनता से मेरी अपील है कि क्रूरया कानून अपने हाथ में न लें और शांति बनाए रखें। वहीं बहराइच में हुए बवाल पर कांग्रेस के राष्ट्रीय सचिव सत्यनारायण पटेल ने कहा जहां दंगा होता है, वहां जिला प्रशासन व योगी सरकार फेल होती है। राज धर्म का मतलब यह है कि हमारी प्रजा स्वतंत्र रहे, आनंदित रहे, सविधान और कानून का पालन हो और पालन करया जाए। यूपी की योगी सरकार हर मामले में विफल साबित हो रही है। कांग्रेस मिलकीपुर

विधानसभा क्षेत्र में 16 अब्दूब को संविधान बचाओ संकल्प सम्मेलन आयोजित कर रही है। कांग्रेस के राष्ट्रीय सचिव इसी की तैयारी की समीक्षा करने पहुंचे हैं। उधर, उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने कहा कि यूपी की शांति और सौहार्द बिगाड़ने की कोई भी साजिश सफल नहीं होगी। दंगाइयों को संरक्षण देने वाले फिर सक्रिय हो रहे हैं, लेकिन हमें सतर्क और सजग रहना होगा। दौषियों को कानून के दायरे में लाकर सख्त सजा दी जाएगी और पीड़ितों को पूरा न्याय मिलेगा। सभी नागरिकों से शांति और धैर्य बनाए रखने की अपील करता हूँ।

नेवी का नया बेस कंट्रोल तैयार, समुद्र के तल में होगी खास बातचीत

नई दिल्ली। भारत ने हाल ही में अपनी दूसरी परमाणु ऊर्जा चालित पनडुब्बी आईएनएस अरिघात नौसेना में शामिल हो गई है। इसके साथ ही नौसेना अब लंबी दूरी की गप्त पर मौजूद अपने गुप्त शिकारियों के साथ सहज कम्युनिकेशन के लिए एक नई एडवॉंस फैंसिलिटी स्थापित कर रही है। तेलंगाना के विकाराबाद में वेरी लो फ्रीक्वेंसी कम्युनिकेशन स्टेशन की परियोजना का उद्घाटन रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह मंगलवार यानी 15 अक्टूबर को करेंगे। मीडिया क्षेत्र में बताया कि रणनीतिक रूप से महत्वपूर्ण वीएलएफ सुविधा, जब दो-तीन सालों में पूरी तरह से चालू हो जाएगी। इसके बाद यह भारत के संपूर्ण क्षेत्र में पानी के नीचे पनडुब्बियों को चौबीसों घंटे एन्क्रिप्टेड कम्युनिकेशन कनेक्टिविटी प्रदान करेगी। उन्होंने कहा कि वीएलएफ रेडियो तरंगों, जो 3 से 30 किलोहर्ट्ज़ की फ्रीक्वेंसी बैंड में काम करती हैं, ऐसे उद्देश्यों के लिए समुद्री

अगर बाबा सिद्दीकी यूपी में होता तो उसका एनकाउंटर हो गया होता

रॉ के पूर्व अधिकारी एन के सूद ने कहा-वह भला इंसान नहीं था

मुंबई, (ईएमएस)। एनसीपी नेता बाबा सिद्दीकी हत्याकांड मामले में सियासत गरमा गई है। इसी बीच रॉ के पूर्व अधिकारी एन के सूद ने कहा है कि बाबा सिद्दीकी की मौत पर लोग आंसू बहा रहे हैं लेकिन वह कोई भला इंसान नहीं था। वह एक माफिया था, अगर वह यूपी में होता तो उसका कब का एनकाउंटर हो गया होता। सूद ने कहा कि मार्च 1993 में मुंबई बम ब्लास्ट हुआ था। सरकार ने जांच के लिए एक कमिटी बनाई गई थी, कमिटी ने तीन महीने के अंदर रिपोर्ट दी थी। इस रिपोर्ट में अंडरवर्ल्ड और

राजनेताओं के नाम थे। केंद्र में पीवी नरसिम्हा राव सरकार थी, उन्होंने सारे नाम निकलवा दिए थे ताकि उनके नेता न फंसें। सूद ने कहा कि बाबा सिद्दीकी के खिलाफ जांच चल रही थी। उनकी 400 करोड़ रुपए की संपत्ति भी जब्त कर ली गई थी। उसे इंडी गिफ्टार करने की तैयारी में थी, उससे पहले उसकी हत्या हो गई। उन्होंने कहा कि हां बाबा सिद्दीकी एक बहुत ही खास नेता थे। यह अंडरवर्ल्ड और बांलीवुड के बीच एक कड़ी थे। उनके खिलाफ मनी लॉन्ड्रिंग के मामले भी दर्ज हैं। सूद ने कहा कि लॉ एंड ऑर्डर बेहतर

बाबा सिद्दीकी के नाम है करोड़ों की संपत्ति, जीते थे लजरी लाइफ राजनीतिक गलियारों से लेकर बांलीवुड तक उनका था जलवा

मुंबई, (ईएमएस)। महाराष्ट्र की राजनीति में बड़ा नाम और बांलीवुड से गहरा कनेक्शन रखने वाले बाबा सिद्दीकी की मुंबई के बांद्रा में गोली मारकर हत्या कर दी गई। वह लजरी लाइफ जीते थे, इसके साथ ही समाज सेवा से जुड़े कार्यों में भी वे बड़े चहुंकर हिस्सा लेते थे। कांग्रेस से चुनावी सफर शुरू करके अंजित पवार गुट से जुड़कर एनसीपी नेता बने बाबा सिद्दीकी सिद्दीकी पर शनिवार को जियाउद्दीन सिद्दीकी को हत्या कर दी थी। इस हमले में उनके बेटे जीशान सिद्दीकी बाल-बाल बच गए थे। बाबा सिद्दीकी की उम्र उस समय 76 था, जब वह अपने बेटे के साथ ऑफिस से घर जा रहे थे। गोर्लियां लगने से गंभीर रूप से घायल अवस्था में उन्हें अस्पताल ले जाया गया था, लेकिन उन्हें बचाया नहीं जा सका। बाबा सिद्दीकी का जन्म पटना में



हुआ था और मुंबई में राजनीतिक गलियारों से लेकर बांलीवुड तक उनका जलवा देखने को मिलता था। उनकी इप्तार पार्टियों में फिक्स जगत की डिग्ज हस्तिय शोशलिन होती थीं। लजरी लाइफ जीने वाले बाबा सिद्दीकी की नेटवर्थ की बात करें, तो उनके द्वारा 2014 के लोकसभा चुनावों के दौरान इलेक्शन कमीशन

को सौंपे गए हलफनामों के मुताबिक, 76 करोड़ रुपए के आस-पास थी। हालांकि, उनके पास इससे कहीं ज्यादा संपत्ति है। साल 2018 में इंडी ने उनसे जुड़े सिद्दीकी और पिरामिड डेवलपमेंट के 33 लजरी फ्लैट जब्त किए थे, जिनकी अनुमानित कीमत करीब 462 करोड़ रुपए बताई जाती है।

चुनावी हलफनामों के मुताबिक दिवंगत बाबा सिद्दीकी ने चुनावी हलफनामों में संपत्ति से जुड़ी जो जानकारी दी थी, उससे उनकी लजरी लाइफस्टाइल का अंदाजा लगाया जा सकता है। उन्होंने बताया था कि उनके पास पत्नी और बेटे समेत करीब छह करोड़ रुपए के सोने चांदी के जेवर थे। वहीं दो मर्सिडीज बेंज कारें थीं, जिनकी कुल कीमत 1.15 करोड़ रुपए बताई गई थी। हलफनामों के मुताबिक, बाबा सिद्दीकी के नाम पर मुंबई के बांद्रा वेस्ट में एक कॉमर्शियल बिल्डिंग थी, जिसकी कीमत करीब चार करोड़ रुपए थी। दो मकान भी उनके नाम पर थे, जिनकी कुल कीमत 18 करोड़ रुपए से ज्यादा बताई गई थी। वहीं पत्नी के नाम पर 1.91 करोड़ रुपए की कॉमर्शियल बिल्डिंग और 13.73 करोड़ रुपए की रेजिडेंशियल प्रॉपर्टीज दर्ज हैं।

मैं अब कभी रतन टाटा को फिर कभी मुस्कराते हुए नहीं देख पाऊंगा: शांतनु



नई दिल्ली, (ईएमएस)। उद्योगपति रतन टाटा के निधन के बाद उनके भरोसेमंद सहयोगी शांतनु नायडू ने सोशल मीडिया पर एक भावुक पोस्ट लिखी है, उन्होंने लिखा कि उनके लिए यह स्वीकार करना मुश्किल हो रहा है कि वे रतन टाटा को फिर कभी मुस्कराते हुए नहीं देख पाएंगे। रतन टाटा का बुधवार देर रात अस्पताल में निधन हो गया था। उनके निधन से पूरा देश स्तब्ध और दुखी है। शांतनु नायडू रतन टाटा के सबसे करीबी दोस्त रहे हैं। साथ ही वह टाटा ट्रस्ट के सबसे युवा मैनेजर भी हैं। शांतनु 2014 में पहली बार रतन टाटा से मिले, उन लोगों को भी धन्यवाद दिया जिन्होंने पिछले तीन दिनों में उन्हें शोक संदेश भेजे थे। इंस्टाग्राम पोस्ट में मुंबई के एक पुलिसकर्मि

को आंसू भरी आंखों वाले शांतनु को थपथपाते और सांत्वना देते हुए देखा जा सकता है। शांतनु ने पोस्ट में लिखा है-आखिरकार बैठकर चीजों को महसूस करने का मौका मिल रहा है। अभी भी इस बात को स्वीकार करने की कोशिश कर रहा हूँ कि मैं उन्हें फिर कभी मुस्कराते हुए नहीं देख पाऊंगा या उन्हें मुस्कराने का मौका नहीं दे पाऊंगा। शांतनु ने अपने पोस्ट में आगे लिखा- पिछले तीन दिनों में, देशभर से अजनबियों ने डेरों संदेश भेजे हैं। इन्हें पढ़कर ऐसा लग रहा है, जैसे आज और मैं एसाल से परिवार हैं। हर बार जब मैं सोचता था कि दुख खत्म हो जाएगा, तो आप में से किसी एक का कोई संदेश या इशारा मुझे हौसला देता था।

